

1.5.

előterjesztő neve: dr. Bojsza Krisztina Humánszolgáltatási Ügyosztályvezető

.....sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS
az Emberi Erőforrás Bizottság
2014. december 1-i ülésére

Tárgy: Javaslat a pszichiátriai betegek nappali ellátásával kapcsolatos éves beszámolók elfogadására

Előterjesztő: dr. Bojsza Krisztina ügyosztályvezető

Készítette: Pokornyi Viktória Humánszolgáltatási Ügyosztály

A napirendet nyilvános ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Melléklet: 2 db

Tisztelt Emberi Erőforrás Bizottság!

I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

A Budapest Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete 430/2013. (XII.04.) számú határozatában foglaltak alapján Önkormányzatunk a pszichiátriai betegek nappali ellátására, mint kötelező önkormányzati feladatra határozott időtartamú 2014. január 01. napjától 2014. december 31. napjáig tartó ellátási szerződést kötött:

- a Moravcsik Alapítvánnyal (székhely. 1083 Budapest, Balassa u. 6.), 300.000,- Ft/hó összegű szolgáltatási díj ellenében,
- a Szigony-Útitárs a Komplex Pszicho-szociális Rehabilitációért Kiemelten Közhasznú Nonprofit Kft-vel (székhely: 1083 Budapest, Práter u. 44. fszt.5/Ü.) (továbbiakban: Szigony - Útitárs) 250.000,- Ft/hó összegű szolgáltatási díj ellenében.

A Szigony-Útitárs Alapítvány 2001.10.15. napjától, a Moravcsik Alapítvány 2012.01.01. napjától biztosítja a pszichiátriai betegek nappali ellátását, mint kötelező feladatot az Önkormányzattal kötött szerződéses jogviszony alapján. A szerződésekben foglaltak alapján mindkét szolgáltatást végző szervezet pszichiátriai betegek nappali ellátása szociális alapszolgáltatást biztosít, melynek keretében a Moravcsik Alapítvány 50 fő, a Szigony-Útitárs 80 fő VIII. kerületi tizennyolcadik életévüket betöltött, fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelést nem igénylő pszichiátriai betegek részére biztosít lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségletek kielégítésére.

A *Moravcsik Alapítvány* bemutatja a pszichiátriai betegek nappali ellátása és intézményen belüli szociális foglalkoztatása szakmai programját a 2014. évi beszámolójában, mely az előterjesztés 1. számú melléklete. Az Alapítvány a pszichiátriai betegek nappali ellátását a 1083 Bp., Balassa u. 6. sz. alatti székhelyén, a 1087 Budapest, Kőbányai út 22. szám alatti telephelyén, valamint a 1083 Budapest, Kálvária tér 19. szám alatti oktató program telephelyén biztosítja. Az Alapítvány 1991. óta működik, fő tevékenysége a pszichiátriai betegek gyógyításának és rehabilitációjának elősegítése a gyógyító műhelyek támogatása. Céljuk a pszichiátriai és az idegrendszeri kutatások támogatása, a lelki betegségek megelőzésével kapcsolatos oktatás színvonalának és a társadalom mentálhigiénéjének javítása, valamint a társadalom pszichiátriai kultúrájának emelése. Az Alapítvány a pszichiátriai betegek nappali intézményét 2008. évben hozta létre, hogy a pszichiátriai betegséggel élő, intézményi jogviszonnyal rendelkező ellátottak számára szocioterápiás eszközökkel, munkaterápiás technikák alkalmazásával, intézményen belüli szociális foglalkoztatás segítségével szolgáltatson annak érdekében, hogy a megváltozott munkaképességű klienseknek rövid és hosszú távon javulja-

nak az esélyeik a nyílt munkaerőpiacra történő kilépésre. A cél a munkavégzésen és a foglalkoztatáson keresztül az emberi kapcsolataik újjáépítése és a társadalomba való reintegrációjuk.

A közösségi pszichiátriai ellátás lényege, hogy az érintettek ellátása lakókörnyezetükben történjen, az érintettek intézményi keretek közé emelése nélkül. A foglalkoztatás célja az igénybe vevő pszichés-szociális állapotának rendezése mellett a társadalmi reintegráció elősegítése az egyén képességeinek, készségeinek figyelembe vételével és a számukra legmegfelelőbb munkavégzési forma megszervezésével. Az ellátottak pszichiátriai betegségük miatt rendszeres orvosi gondozás alatt állnak, betegségük gyógyszeres kezelés mellett egyensúlyban van. A pszichiátriai betegséggel élőkre jellemző a motiválatlanság, az izolált életvitel, csökkent együttműködési készség. Gyakori az alkalmazkodási nehézség, jellemző az erős stressz-érzékenység és a frusztrációs tolerancia csökkent mértéke. A pszichiátriai ellátásban részesülő személyek, akik betegségük előrehaladtával egyre nehezebb szociális helyzetbe kerülnek, emberi kapcsolataik beszűkülnek, jellemzően bizalmatlanok, zárkózottak, ellenben bizonyítottan jó hatással van állapotukra a munkavégzés folyamata és a létrehozott produktum elismerése, elismertetése.

Fontos feladatként jelenik meg az Alapítvány tevékenysége során, hogy professzionális munkavégzés következményeként mérsékelni tudják a társadalmi előítéleteket, sztereotípiákat és egyben képesek legyenek fokozni a társadalmi felelősségvállalás mértékét. A beszámolóból pontos adatokat kapunk az idei évre vonatkozóan a nappali ellátásban és a szociális foglalkoztatásban végzett tevékenységekről, programokról és szolgáltatásokról, a résztvevők számáról, terület szerinti, nemek szerinti eloszlásukról, a gondozási órák számáról, a nyújtott szolgáltatásokra fordított időről, bemutatja továbbá a foglalkoztatás arányát a munkaidő lebontását, foglalkoztatási tevékenységeket havi és munkaóra szerinti bontásban, a programokat, eseményeket, rendezvényeket havi bontásban. A székhelyen és a telephelyeken számos sokszínű szabadidős foglalkozást biztosítanak klienseik számára, mint például kreatív klub, életmód klub, főző klub, szövés, angol foglalkozás, könyvbarátok klub, bőrművesség alapjai, tartásjavító torna és táplálkozási tanácsadás, varrás oktatás, patchwork műhely, filmklub, tűzzománc készítés, drámajáték, KU-PÉ (kultur péntek), álláskereső klub. Ezenkívül a kliensek szerepet töltenek be az Alapítvány mindennapi életében, a Balassa u. 6 szám alatti Klinika életének is szerves szereplői, segítői. Az Alapítvány 2009. évben pályázat segítségével létrehozta a Budapest Art Brut Galériát, melynek küldetése a pszichiátriai ellátásban részesülők ellen irányuló előítéletek csökkentése azáltal, hogy nagy nyilvánosság előtt jelennek meg az általuk készített alkotások. „Szociális foglalkoztatás a nappali ellátás keretében” – az Alapítvány két telephelyén is biztosít szociális foglalkoztatást az ellátottjai számára széles körben végezhető munkatevékenységekkel, mely esélyt teremt a nyílt munkaerőpiacon történő elhelyezkedésre, emberi kapcsolatok újjáépítésében és a társadalomba való reintegrációra. A beszámolóban részletesen bemutatásra kerül a szociális foglalkoztatás keretében a munka-rehabilitációban és a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásban résztvevő ellátottak száma telephelyenként hónap és munkaóra szerinti bontásban. Az év során rengeteg színes, értékes programot, lehetőséget biztosított pszichiátriai betegek számára az Alapítvány, melyet részletesen a mellékletet képező éves beszámoló tartalmaz.

A *Szigony – Útitárs* beszámolójában, mely az előterjesztés 2. számú melléklete, bemutatja az Alapítványt, valamint szakmai tevékenységét a 2014. évre vonatkozóan. A Szigony – Útitárs székhelyén, illetve telephelyén végzi józsefvárosi pszichiátriai betegek részére napközbeni ellátás nyújtását, melynek feladata az ellátottak komplex pszicho-szociális rehabilitációjának az elősegítése. A szolgáltatásaik során alapvető szakmai kritériumként fogalmazzák meg, hogy a klienseknek csak a minimálisan szükséges támogatást nyújtsák, segítik az önálló döntés meghozatalában, saját sorsa feletti felelősségének újraélésben. A beszámoló bemutatja a nappali ellátást igénybe vevők számát nem és korcsoport szerinti bontásban, a foglalkozáson való résztvevők, a foglalkoztatottak számát, munkaterületüket, valamint hogy melyik telephelyen vették igénybe a szolgáltatást. Bemutatásra kerül, hogy az ellátottak mely területeken igénylik legjobban a támogatást. Szigony – Útitárs a megvalósuló szakmai tevékenységét a klubtagjai/ellátottjai támogatási szükségleteinek felmérésére alapozza. A szükségletfelmérés lehetőséget nyújt a különböző életterületeken jelentkező támogatási irány meghatározására is. A felmérés alapján támogatási terv készíthető igényre szabottan egyéni formában. A szükséglet szerinti megoszlás alapján különböző tematikus csoportokat működtetnek, melyek az ellátottak társadalmi reintegrációját szolgálják.

A csoportfoglalkozások heti meghatározott időbeosztásban zajlanak, ilyen csoportok például a Kommunikációs tréning, Álló víz – fiatal pszichotikusok csoportja, Dúdoló, Kör, avagy Magyaráz-zuk Magunkat, Jogklinika, Mindennapjaink-életmódklub, Nyelvklub. Az ellátottak szociális készségeinek területén mutatkozó nehézségek csökkentésében nagy szerepet játszik a szociális készségek megerősítését, fejlesztését szolgáló programok bevitele az életvitelükbe. Ezek a strukturált szociális készségfejlesztő foglalkozások szerves részét képezik a nappali intézményben folyó segítő munkának. A szociális készségfejlesztést az alábbi modulokra épülő csoportok szolgálják: hatékonyabb kommunikáció fejlesztése, probléma megoldó képesség fejlesztése, konfliktus és stressz kezelés, a mindennapi életvitelhez szükséges készségek fejlesztése, az önérvényesítés képességének fejlesztése. Az Intézmény működésének segítésében recepciós, büfés, kézbesítő, betegkísérő munkakörben az ellátottak fontos szerepet töltenek be, többen szociális foglalkoztatás keretében végzik munkájukat, ezen kívül PET palackokat zsugorítanak, miután a partnerektől begyűjtötték azokat. Ennek a tevékenységnek köszönhetően jelentősen csökkent a betegek stigmatizációja, hiszen a környező lakóházakban, valamint a Nemzeti Munkaügyi Hivatalnál ahol a palackokat gyűjtik, az ott élők/dolgozók a közhiedelemmel ellentétes viselkedést tapasztalhatnak meg a pszichiátriai betegekkel kapcsolatosan. A Szigony – Útitárs számos szabadidős programmal, kirándulások, múzeumlátogatások, színes és érdekes közösségi aktivitásra építő foglalkozásokkal, farsangi és szüreti bállal színesítette az évet, ezenkívül folyamatosan rendelkezésre állnak társasjátékok, sakk, csocsó és ping-pong asztal is.

A Szigony – Útitárs a Baross utcai telephelyen jelenleg szociális foglalkoztatás keretei között biztosítják a pszichiátriai betegek ellátást.

Az ellátási szerződésekben foglaltaknak mindkét szolgáltatást végző a Moravcsik Alapítvány és a Szigony- Útitárs is eleget tett.

Javasolom a pszichiátriai betegek nappali ellátását végző szervezetek 2014. évre vonatkozó beszámolójának elfogadását

II. A beterjesztés indoka

Az ellátási szerződések 3.3 pontjában foglaltak szerint a szerződés alapján kötelező önkormányzati feladatot ellátó szervezetek a feladat ellátásról évente egy alkalommal írásban az Önkormányzat illetékes szakmai bizottságának beszámolnak szakmai és pénzügyi tevékenységükről.

III. Döntés célja, pénzügyi hatása

A döntés pénzügyi fedezetet nem igényel.

IV. Jogszabályi környezet ismertetése

A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat a Képviselő-testület és Szerveit Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 36/2014. (XI.06.) önkormányzati rendelet 7. számú mellékletének 2.1.7. pontja szerint dönt az Önkormányzat köznevelési, közművelődési, kulturális, sport, egészségügyi, szociális, gyermekvédelmi feladatok ellátása tárgy körbe tartozó szerződéses partner tevékenységéről szóló éves beszámolójának elfogadásáról.

Mindezek alapján kérem az Emberi Erőforrás Bizottság döntését a beszámolók és szakmai tervek elfogadásáról.

Határozati javaslat

...../2014 év. (XII. 01.). számú emberi erőforrás bizottsági határozat:

Az **Emberi Erőforrás Bizottság** úgy dönt, hogy

1. elfogadja a Moravcsik Alapítványnak a 2014. évi pszichiátriai betegek nappali ellátásával kapcsolatos szakmai beszámolóját.

Felelős: polgármester

Határidő: 2014. december 01.

2. elfogadja a Szigony- Útitárs a Komplex Pszicho-szociális Rehabilitációért Kiemelten Közhasznú Nonprofit Kftnek a 2014. évi pszichiátriai betegek nappali ellátásával kapcsolatos szakmai beszámolóját.

Felelős: polgármester

Határidő: 2014. december 01.

A lakosság széles körét érintő döntések esetén az előterjesztő előkészítőjének javaslata a közzététel módjára


nem indokolt

hirdetőtáblán

honlapon

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Humánszolgáltatási Ügyosztály

Budapest, 2014. november 24.


dr. Bojsza Krisztina
ügyosztályvezető

KÉSZÍTETTE: HUMÁNSZOLGÁLTATÁSI ÜGYOSZTÁLY

LEÍRTA: POKORNYI VIKTÓRIA HUMÁNKAPCSOLATI IRODA

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNYEL/NEM IGÉNYEL, IGAZOLÁS: 

JOGI KONTROLL: 

ELLENŐRIZTE:


DR. KOVÁCS GABRIELLA

ALJEGYZŐ

2014 NOV 25.

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS:

JÓVÁHAGYTA:


DANADA-RIMÁN EDINA

JEGYZŐ


ZENTAI OSZKÁR

AZ EMBERI ERŐFORRÁS BIZOTTSÁG ELNÖKE



MORAVCSIK ALAPÍTVÁNY
PSZICHIÁTRIAI BETEGEK NAPPALI INTÉZMÉNYÉNEK
2014. ÉVI BESZÁMOLÓJA

Készítette:

Pucsek József, intézményvezető

Csontos Ágnes, foglalkoztatás koordinátor

Dátum: 2014. október 28.

MORAVCSIK ALAPÍTVÁNY
1083 Budapest, Balassa u. 6.
adószám: 10669072-2-42

AZ INTÉZMÉNY FELÉPÍTÉSE ÉS ÁLTALÁNOS ADATAI

Moravcsik Alapítvány

A Moravcsik Alapítvány 1991. óta működik, az alapítói okiratban meghatározott fő tevékenysége a pszichiátriai betegek gyógyításának és rehabilitációjának elősegítése és a gyógyító műhelyek támogatása. Az Alapítvány célja, a pszichiátriai és az idegrendszeri kutatások támogatása, a lelki betegségek megelőzésével kapcsolatos oktatás színvonalának, valamint a társadalom mentálhigiénéjének javítása és a társadalom pszichiátriai kultúrájának emelése.

Az Alapítvány cél szerinti közhasznú tevékenysége közé tartozik az egészségmegőrzés, az egészségügyi (pszichiátriai) rehabilitációs tevékenység, rehabilitációs és szociális foglalkoztatás, az intézményen belüli, bentlakás nélküli ellátási tevékenység végzése, elősegítése, támogatása, valamint a rehabilitációs és szociális foglalkoztató működtetése.

A Nappali Intézmény

Az Intézmény neve és székhelye:

Moravcsik Alapítvány Pszichiátriai Betegek Nappali Intézménye
1083 Budapest, Balassa utca 6.

Az Intézmény képviselője: Pucsek József intézményvezető

Működési engedély száma: Székhely: 90BP-2530/11/2011
Telephely: 90BP-2530/40/2011

	A foglalkoztatási engedély száma	Foglalkoztatottak létszáma
Munka-rehabilitáció	B-93-25330/2/2008.	15 fő
Fejlesztő-felkészítő	B-93-17298/18/2008.	15fő

Az intézményre és az ellátásokra vonatkozó ellenőrzések 2014.-ben

Ellenőrző szerv	Ellenőrzés tárgya	Időpont	Eredmény
MÁK Budapesti és Pest megyei Igazgatóság	Nappali ellátás támogatásának átfogó ellenőrzése	2014. szeptember	Az állami támogatás felhasználása jogszerű.
MÁK Budapesti és Pest megyei Igazgatóság	Szociális foglalkoztatás támogatásának átfogó ellenőrzése	2014. szeptember	Hiányosságot nem tárt fel
NRSZH	Foglalkozási Rehabilitáció átfogó ellenőrzése	2014. május	Munkáltató a foglalkoztatási rehabilitációs kötelezettségeinek eleget tesz
BFKH Munkavédelmi és munkaügyi szakigazgatási szerv	Munkavédelmi és munkaügyi feltételek átfogó ellenőrzése	2014. március	Hiányosságot nem tárt fel
BFKH Népegészségügyi Intézete	Népegészségügyi feltételek átfogó ellenőrzése	2014. február	Hiányosságot nem tárt fel
BFKH Szociális és Gyámhivatal	Nappali Intézmény és közösségi ellátás átfogó ellenőrzése	2014. február	Az Intézmény megbízhatóan működik
Fenntartói Ellenőrzés	Az intézmény átfogó ellenőrzése	Folyamatba építetten	Hiányosságot nem tárt fel
Belső szakmai	team-munka	Hetente	-

A SZAKMAI PROGRAMRA VONATKOZÓ INFORMÁCIÓK

A program megnevezése

Pszichiátriai betegek nappali ellátása és intézményen belüli szociális foglalkoztatása

A fenntartó neve, címe, képviselője

Moravcsik Alapítvány

1083 Budapest, Balassa utca 6.

dr. Simon Lajos, a Kuratórium elnöke

A nappali ellátási és foglalkoztatási program telephelyek:

1083 Budapest, Balassa utca 6.

1087 Budapest, Kőbányai út 22.

Oktató program telephely-Könyvkötészet és Restaurálás

1083 Budapest, Kálvária tér 19.

A program működési köre

Nappali ellátás + szocioterápia-munkaterápia

Nappali ellátás + munka-rehabilitációs foglalkoztatás

Nappali ellátás + fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás

A finanszírozás

- VIII. kerület Józsefváros Önkormányzat finanszírozási szerződés.
- A szociális foglalkoztatást végző fenntartók befogadására és támogatására kiírt pályázaton elnyert feladategység alapján számított támogatás összege.
- A szociális foglalkoztatás során előállított és értékesített termékekből befolyó összeg.
- Normatíva

A program bemutatása

A Fenntartó 2008-ban hozta létre a Moravcsik Alapítvány Pszichiátriai Betegek Nappali Intézményét annak érdekében, hogy a szociális alapszolgáltatási forma keretein belül a pszichiátriai betegséggel élő, intézményi jogviszonnyal rendelkező ellátottak számára szocioterápiás eszközökkel, munkaterápiás technikák alkalmazásával, intézményen belüli szociális foglalkoztatást nyújtson, annak érdekében, hogy a megváltozott munkaképességű kliensek esélyei a nyílt munkaerőpiacon való elhelyezkedésben, valamint a tartós, értékteremtő munka végzésében rövid és hosszú távon javuljanak. A cél, a munkavégzésen és a foglalkoztatáson keresztül az emberi kapcsolataik újraépítése és a társadalomba való re-integrációjuk.

Konkrét cél

2010. január 1-től az Intézmény két telephelyén 58 fő nappali ellátását végezzük.

Az I. telephelyen jelenleg 30 fő gondozását és foglalkoztatását végezzük, a II. telephelyen 28 fő gondozása és foglalkoztatása zajlik folyamatosan. A foglalkoztatás célja a szolgáltatást igénybe vevő személy pszichés-szociális állapotának rendezése mellett, a társadalmi re-integráció elősegítése az egyéni képességeinek, készségeinek figyelembe vételével és a számukra legmegfelelőbb munkavégzési forma megszervezésével.

A célcsoport jellemzői

Pszichiátriai ellátásban részesülő, elsősorban józsefvárosi személyek, akik a betegségük előrehaladtával egyre nehezebb szociális helyzetbe kerülnek, emberi kapcsolataik beszűkülnek, sokszor még a családjuk támogatását is elveszítik. A betegek jellemző a zárkózottság, bizalmatlanság és az önbizonytalanság. A lélektani működéseiben rokkant, vagy sérült, megváltozott képességű személyek rehabilitációjára, munkakészségének, valamint testi és szellemi képességeinek megőrzésére, fejlesztésére bizonyítottan jó hatással van a munkavégzés folyamata és a létrehozott produktumok környezet által történt elismerése és elismertetése.

Óvatos becslés szerint, a pszichiátriai betegséggel élők száma folyamatosan növekszik, annak ellenére, hogy a szkizofrénia előfordulási gyakorisága viszonylag állandó a népesség körében. A Moravcsik Alapítvány 1991. óta működik. Alapítói Okiratban meghatározott fő tevékenysége a pszichiátriai betegek gyógyításának és rehabilitációjának elősegítése a gyógyító műhelyek támogatása. Az Alapítvány célja, a pszichiátriai és az idegrendszeri kutatások támogatása, a lelki betegségek megelőzésével kapcsolatos oktatás színvonalának, valamint a társadalom mentálhigiénéjének javítása és a társadalom pszichiátriai kultúrájának emelése. Az Alapítvány cél szerinti közhasznú tevékenységével összhangban, ami az egészségügyi, ezen belül főleg a pszichiátriai rehabilitációs tevékenységre vonatkozik, a szociális intézmény keretében elsődlegesen pszichiátriai betegséggel élő személyek gondozását és rehabilitációs foglalkoztatását végezzük, de természetesen más típusú fogyatékkal élő személy alkalmazására is van lehetőség.

Az ellátottak

Cselekvőképesség

Az Intézmény keretében eddig regisztrált és foglalkoztatott személyek 9 %-a áll nem kizáró gondnokság alatt.

Egészségi állapot

A pszichiátriai betegségük miatt rendszeres orvosi gondozás alatt állnak, betegségük gyógyszeres kezelés mellett egyensúlyban van.

Szociabilitás

A pszichiátriai betegséggel élőkre jellemző a motiválatlanság, az izolált életvitel, csökkent együttműködési készség. Gyakori az alkalmazkodási nehézség, jellemző az erős stressz-érzékenység és a frusztrációs tolerancia csökkent mértéke.

Munkatevékenységek és Foglalkoztatási formák

Munkatevékenységek

TEÁOR:	Megnevezés:
8121	Általános épülettakarítás
8129	Egyéb takarítás
8130	Zöldterület kezelés
3299	Egyéb feldolgozó ipari tevékenységek
8219	Egyéb irodai szolgáltatás
8299	Egyéb kiegészítő üzleti szolgáltatás

Foglalkoztatási formák

A munka-rehabilitációs foglalkoztatás bemutatása

A szociális intézményben ellátott személy munkakészségének, valamint testi és szellemi képességeinek munkavégzéssel történő megőrzése, illetve fejlesztése, továbbá a fejlesztő-felkészítő foglalkoztatásra való felkészítés.

A munka-rehabilitáció az intézményi jogviszony keretében történik. A munka-rehabilitációban való részvételről a foglalkoztatott, illetve törvényes képviselője írásban megállapodást köt, a szociális intézmény vezetőjével.

A munkavégzés törvényes feltételei:

A munka-rehabilitációs tevékenység megválasztásánál a szociális intézmény vezetője figyelembe veszi az ellátott testi és szellemi képességeit, és speciális szükségleteinek megfelelően biztosítja az egészséget nem veszélyeztető munkavégzés feltételeit. A munka-rehabilitáció időbeosztását az ellátott állapotának és képességeinek figyelembevételével egyénileg határozzuk meg az egyéni fejlesztési tervben úgy, hogy a foglalkoztatás időtartama ne haladja meg a napi 6 és a heti 30 órát, és el kell érnie a napi 4, vagy a heti 20 órát.

A fejlesztő felkészítő foglalkoztatás bemutatása

Célunk, a szociális intézményben ellátott személy számára munkafolyamatok betanítása és foglalkoztatása révén az önálló munkavégző képesség kialakítása, helyreállítása, fejlesztése, valamint az ellátott felkészítése a védett munka keretében, illetve a nyílt munkaerőpiacon történő önálló munkavégzésre, ami egy időben fejleszti klienseink szociális adaptációs készségét.

- A munkavégzés munkaviszony keretében határozott időre kötött munkaszerződés alapján folyik.
- Az intézményi jogviszony megszűnése esetén a fejlesztő-foglalkoztatásra irányuló jogviszony is megszűnik.
- A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás során, a kliensekre vonatkozó jogszabályokban meghatározott speciális előírásokat figyelembe vesszük.
- A fejlesztő-felkészítő foglalkoztatás időtartamának meghatározásakor minden esetben a szakértői véleménynek megfelelően járunk el.

Védett munkahelyként, akkreditációs foglalkoztatás bemutatása

A komplex rehabilitáció eszköztárával a megváltozott munkaképességű személyek nyílt munkaerő piaci foglalkoztatásának elősegítése, élethelyzetének tartós, hosszú távú javítása. Olyan rehabilitációs rendszer kialakítása és működtetése, amely egyszerre képes biztosítani a megváltozott munkaképességű emberek munkaerő piaci értékeinek fejlesztését, segíteni a nyílt munkaerő piacra való kivezetését és ezek együtthatásának eredményeként növelni a célcsoport munkaerő piaci jelenlétét.

Szakmai Beszámoló a nappali ellátásban és szociális foglalkoztatásban 2014. január 1. és október 31. között végzett tevékenységekről, programokról és szolgáltatásokról

1. Nappali Ellátás-Segítő Szolgáltatások

1.1 Álláskereső klub

Helyszín: II. telephely, 1087 Budapest, Kőbányai út 22

Időpont: Minden hónap első csütörtökön 14.00-16.00 óra között.

A szolgáltatás tartalma, tevékenységek:

- Segítségnyújtás önéletrajz, kísérőlevél, motivációs levél és álláspályázat elkészítésében;
- A telefonos álláskeresés technikáinak megismertetése;
- Felkészítés személyes találkozóra, állásinterjúra,
- Felkészítés munkába állás és a munkahely-megtartás témakörében;
- Az internetes álláskeresés megismertetése;
- Aktuális munkaerő-piaci információk nyújtása
- A munkakereséssel kapcsolatos ügyintézés érdekében biztosítjuk a telefonhasználatot.

Az álláskereső klub 2014- ben megvalósult időpontjai:

2014. 01. 02. Téma: aktuális munkaerő-piaci információk, álláskereső portálok használata.

2014. 02. 06. Téma: internetes álláskeresés, email használat.

2014. 03. 06. Téma: segítségnyújtás önéletrajz, kísérőlevél, motivációs levél és álláspályázat elkészítésében.

2014. 04. 03. Téma: segítségnyújtás önéletrajz, kísérőlevél, motivációs levél elkészítésében.

2014. 05. 08. Téma: a telefonos álláskeresés technikáinak elsajátítása;

2014. 06. 05. Téma: segítségnyújtás önéletrajz, kísérőlevél, motivációs levél elkészítésében.

2014. 07. 03. Téma: az internetes álláskeresés megismertetése;

2014. 08. 07. Téma: felkészítés személyes találkozóra, állásinterjúra

2014. 09. 04. Téma: internetes álláskeresés

2014. 10. 02. Téma: aktuális munkaerő-piaci információk, álláskereső portálok használata.

Esetenként a munkavállalók igényeinek, szükségleteinek és készségeinek megfelelően egyéni konzultációkra is sor került. Ezekben az alkalmakon egyéni készség fejlesztések is történtek a számítógép és állásportálok megismerése, kulcsszavas keresés használata témakörökben, az egyénre szabott lehetőségek feltérképezése, szükségletek, célok és lehetőségek egyeztetése, a munkakereséssel kapcsolatos szorongások és félelmek feldolgozása történt. A megvalósulást kommunikációs készségfejlesztéssel és dramatikus elemekkel segítettük, melyek szintén egyénre szabott módon történtek meg. Összesen 1200 percet töltöttünk el az álláskereső klub keretein belül készség fejlesztéssel és információk megosztásával. A foglalkozásokon kötelezően részt vettek a tranzit foglalkoztatásban alkalmazott munkavállalóink, és igény szerint a tartós foglalkoztatás keretein belül dolgozó munkatársaknak is lehetőségük volt részt venni az alkalmakon, közülük azonban nem vettek részt a foglalkozásokon.

1.2 Asszertív, szociális kompetencia tréning

A Moravcsik Alapítvány 2014-ben már harmadszor indította el az Asszertív, kommunikációfejlesztő tréningjét Lukács Mirjam pszichológus és Csontos Ágnes foglalkozás terapeuta vezetésével. A tréningre Semmelweis Egyetem Pszichiátriai és Pszichoterápiás klinikáról hazabocsájtott betegektől, a Moravcsik Alapítvány által foglalkoztatott kliensektől és a Józsefvárosban élőkől vártuk a jelentkezéseket.

A tréning célja, hogy a résztvevők megtanulják és hasznosítsák az asszertív jogaikat, elsajátítsák az önérvényesítés módszereit, felismerjék a saját és mások érzelmeit különböző helyzetekben, miáltal kommunikációjuk

Az asszertív csoport 2014. április 1.-től július 1.-ig keddenként 14-15.30 óra között került lebonyolításra Semmelweis Egyetem Pszichiátriai és Pszichoterápiás klinika alagsori foglalkoztatójában.

A csoportot 13 fővel indítottuk el, a résztvevők a Moravcsik Alapítvány klienseiből kerültek ki. A tréning célja volt, hogy a résztvevők elsajátítsanak különböző kommunikációs stratégiákat, amelyeket a későbbiekben, a mindennapi életben is hasznosítani tudnak. A minél jobb készség fejlesztés érdekében az elméleti megbeszéléseket gyakorlás, dramatikus játékok követték, és a csoporttagok való életbeli problémáit is kezeltük a csoportban.

A csoportban érintett főbb témakörök:

- Kommunikációs stílusok kategóriái
- Szociális kompetenciák
- „Én-közlés központú”, önérvényesítő kommunikáció
- Pozitív-negatív érzések kifejezése
- Nemet mondás
- Pozitív-negatív kritika fogadása és adása

A csoport végén a résztvevők véleményét nyilvánították a megszerzett élményekről és tudásról. A legtöbb csoporttag a szituációs, szerepjátékokat kedvelte a legjobban, pozitívan értékelték a csoport légkörét, valamint az elsajátított elméleti és gyakorlati tudást. A csoport hatékonyság mérésére a Rathus- féle Asszertivitás Kérdőívet használtuk a csoport elindítását megelőzően és a csoport befejezése után. A kérdőívek kiértékelése 1.2 tized pont javulást mutatott a résztvevők asszertivitás kompetenciájában.

A szociális kompetencia tréning folytatásaként 2014. novemberben tervezzük egy problémamegoldó tréning indítását.

1.3 Belső Értékeink, önértékelés növelő tréning

Fried Zsófia a Belső Értékeinket Kibontakoztató Egyesülettől havi rendszerességgel tart csoportot ellátottaink számára. A csoportokon olyan témák merülnek fel, melyek átszövik hétköznapjainkat és emberi kapcsolatainkat, mégsem figyelünk rájuk eléggé. Fokozott gond ez a pszichiátriai betegséggel élőknek. Zsófi már azzal is nagy segítséget nyújt a számukra, hogy segít olyan pozitív, belső értékeket és gondolatokat találni, amik mindenkiben fellelhetőek, de gyakran nem értékeljük őket, vagy elsétálunk mellettük. Foglalkozásain legnagyobb erőt abban érezzük, hogy betegeink önbizalmat nyerhetnek belőle, több úton is. Egyrészt felfedezhetik, milyen értékek rejlenek bennük, és mai nagyon fontos, beteg társaikban is. Ezek az értékek, melyekre Zsófia a csoporton rámutat, függetlenek a betegségtől, és mindenkiben fellelhetőek. A csoporton a közös beszélgetés és a hozzá adott ötletek is sokat segítenek, a komolyan vett gondolatok, érzések, ötletek rengeteg pozitív energiát adnak ellátottaink számára.